

美国为前总统老布什举行国葬

国家大教堂为这位第41任总统鸣钟41响以示敬意,多位前总统出席



八位士兵抬着老布什的灵柩 新华社发

据新华社电 美国前总统乔治·赫伯特·沃克·布什(老布什)的国葬仪式5日在华盛顿举行。

当天上午,停放在美国国会大厦供人瞻仰的老布什灵柩被运送至位于华盛顿城区的国家大教堂。老布什是美国第41任总统,国家大教堂鸣钟41响以示敬意。

美国总统特朗普,美国前总统卡特、前总统克林顿、前总统奥巴马以及德国总理默克尔、英国王储查尔斯等数千人出席了仪式。

老布什长子、美国前总统乔治·沃克·布什(小布什)在悼词中追忆了老布什的教诲和生平趣事,称老布什是一位“好父亲、好总统”。致辞结束后,小布什一度哽咽,眼里噙着泪水。

国葬仪式结束后,老布什灵柩被空运回得克萨斯州休斯敦市。老布什将被安葬在得克萨斯农业与机械大学校园内的乔治·布什总统图书馆后面,与其夫人芭芭拉·布什葬在一起。

老布什11月30日晚在休斯敦去世,享年94岁。老布什灵柩12月3日从休斯敦运抵华盛顿,停放在国会大厦。

特朗普在老布什去世后发布公告,下令白宫、公共场所、军事设施等地降半旗30天,并宣布12月5日为国家哀悼日。

老布什1924年6月12日出生于美国马萨诸塞州,1989年至1993年出任美国第41任总统。他还曾于1974年出任美国驻中国联络处主任。老布什长子小布什是美国第43任总统。

6点帮你读懂老布什国葬

1 这次国葬的规格有多高?

除了灵柩在国会大厦供公众瞻仰,在华盛顿国家大教堂举行国葬仪式以外,特朗普稍早前还下令,全美降半旗30天,12月5日为全国哀悼日。

3日,老布什的灵柩、家族成员搭乘总统专机抵达华盛顿附近的安德鲁斯空军基地。飞机降落后,8名士兵抬着被美国国旗覆盖的灵柩缓缓走出,军方以21响礼炮迎接(鸣放21响礼炮是国家元首享有的礼遇)。而在过去30多年里,在老布什之前,华盛顿国家大教堂为3位美国前总统举行了国家葬礼,分别是福特(2006年12月26日去世)、里根(2004年6月5日去世)和约翰逊(1973年1月22日去世)。

在美国有资格获得国葬的人包括:一、总统;二、前总统;三、当选总统(即新当选但尚未就职的总统);四、由总统特许的其他任何人。

2 什么人死后可在国会大厦供人瞻仰?

当地时间12月3日下午5点,老布什的灵柩抵达美国国会大厦,一支军事仪仗队将前总统的灵柩抬入圆形大厅,安置在1865年为亚伯拉罕·林肯总统的棺材建造的灵柩台上。美国历史上,只有33名逝者的遗体曾摆放在国会大厦圆形大厅供人瞻仰。林肯是第一位遗体被安放在美国国会大厦圆形中央大厅接受瞻仰的美国总统。最近一次举行瞻仰活动是今年8月25日,亚利桑那州参议员麦凯恩享此殊荣。

3 “空军一号”为什么改名了?

12月1日,还在阿根廷参加G20峰会的特朗普宣布,将派出“空军一号”将老布什灵柩由其德州家乡运往华盛顿供公众瞻仰,以显哀荣。

负责运送老布什灵柩的总统专机被称为“特别航空任务41号”。按照传统,这架总统专机只有在现任总统乘搭时称为“空军一号”。这并不是“空军一号”第一次运送前总统遗体——2006年福特去世,是“空军一号”运送遗体。1994年,尼克松的灵柩也是搭乘“空军一号”回归故里的。1973年,“空军一号”还承担过运送约翰逊遗体的使命。

4 美国对降半旗有什么讲究?

《美国法典》对降半旗有着详细的规定,在《美国法典》第36章第10条中,对“需要降半旗”的多种情况进行列举,比如:现任或前任总统去世,降半旗30天。副总统、最高法院首席大法官和众议院议长去世,降半旗10天。最高法院法官、行政和军队各部部长、前任副总统、州长、联邦领地与属地的行政长官去世,从去世当天到葬仪日降半旗。国会议员包括没有投票权的特区代表去世,去世的当天和次日降半旗。今年8月25日,美国政治家、共和党重量级人物约翰·麦凯恩去世,他享有“死后当天及次日降半旗”的待遇,合计总共48小时。

资料显示,仅2018年,就有7次在全国范围内降半旗:包括向两次校园枪击案的遇难者以及老布什的夫人芭芭拉致哀。

5 上一位去世的美国前总统是谁?

当地时间2006年12月26日,美国前总统福特去世,美国政府也为他举行了国葬。

6 美国总统去世后安葬在哪里?

美国总统去世后,多数选择在家乡安葬,例如福特的灵柩被运至其出生地密西根州的大急流城安葬,老布什也将被葬在故乡德克萨斯州的家族墓地。

毕其一生在军队中服役者,或在国家重要行政岗位上去世者,也可以安葬在首都华盛顿波托马克河边的阿灵顿国家公墓。

阿灵顿国家公墓葬有两位总统,分别是实行“金元外交”的第27届总统塔夫脱(1857~1930年)。另外一位是约翰·肯尼迪(1917~1963年)。 华商

驻日美军战机与空中加油机相撞坠海

1人获救 6人下落不明

据日本广播协会6日报道,驻日美军岩国基地所属两架飞机当日凌晨在空中相撞并坠毁在高知县附近太平洋上。截至目前,两架飞机共搭载的7人中仅有1人获救,另外6人下落不明。

根据日本防卫省消息,当地时间6日凌晨1时40分左右,驻日美军岩国基地所属一架FA18战斗机与一架KC130空中加油机在高知县室户岬以南100公里的太平洋上空相撞,两架飞机均坠毁在海上。

驻日美国海军发布声明说,这两架从岩国基地起飞、在日本沿岸进行飞行训练的飞机当日凌晨发生事故,目前有关方面正在进行搜索和调查事故原因。

美军方面的信息显示,坠机时FA18战斗机上搭载两人,KC130空中加油机上搭载5人。日本海上自卫队派飞机和舰艇参与搜救,截至目前已通过直升机救起1人,被救人员有意识。 北晚

俄罗斯激光武器进入战斗值班

据新华社电 据俄罗斯国防部机关报《红星报》6日报道,俄激光武器日前开始进入战斗值班。

报道说,根据俄国防部统一部署,俄最新型激光武器“佩列斯韦特”1日起在俄部分军区开始进入战斗值班。报道说,俄部队于2017年开始装备激光武器“佩列斯韦特”。

今年3月,俄罗斯总统普京在国情咨文中首次提及这款俄罗斯生产的最新型激光武器。普京指出,俄罗斯在研制未来武器方面不落后于他国,装备这些未来武器可以大大提高俄罗斯保卫自己的能力。

俄罗斯著名军事专家列昂诺夫表示,这款激光武器可用于防空和反导领域,尤其在打击敌方无人机领域优势明显。

数万条线虫搭美货运飞船赴国际空间站

据新华社电 美国太空探索技术公司5日利用“猎鹰9”火箭发射“龙”货运飞船,将包括数万条秀丽隐杆线虫在内的实验物品送往国际空间站。

美国东部时间5日13时16分(北京时间6日2时16分),“猎鹰9”火箭搭载“龙”飞船从佛罗里达州卡纳维拉尔角空军基地升空,这是太空探索技术公司的第16次空间站补给任务。此次发射的飞船曾在2017年2月的空间站补给任务中使用,预计将于3天后抵达空间站。

飞船携带约2500千克设备和补给,其中包括3.6万条秀丽隐杆线虫。这些线虫将在空间站环境中生存繁衍6天,如进展顺利,最终将有200万至300万条返回地面。该研究旨在探索肌肉在微重力环境下的退化情况。

俄搞军演 美出军舰 俄乌冲突难降温

据新华社电 俄罗斯国防部5日确认,俄军正在黑海海域和克里米亚东部演习。乌克兰海军当天宣布,成功试射新型巡航导弹。与此同时,美军一艘驱逐舰驶近俄罗斯海域。

分析人士认为,俄乌美三方“互秀肌肉”,无益于缓解俄乌间紧张局势,且容易引发擦枪走火,地区局势面临急剧恶化的风险。

【新闻事实】

俄罗斯国防部5日发表声明说,俄海军两艘潜艇在黑海某海域演练了紧急部署、侦察、跟踪和用火箭摧毁海上及沿海目标等科目;潜艇艇员此后还将演练深潜和紧急浮出水面。

乌克兰国家安全和国防委员会秘书长图尔奇诺夫同日宣布,乌克兰海军当天在乌克兰南部敖德萨州靶场试射了新型巡航导弹,8枚改进型S-125导弹成功命中280公里以外的黑海水域目标。

国际文传电讯社报道,两架美军侦察机3日先后对刻赤海峡、克里米亚半岛西南部等地区展开了数小时侦察。

美国海军太平洋舰队发言人麦克马尔5日告诉美国有线电视新闻网记者,“麦坎贝尔”号驱逐舰当天驶入俄罗斯彼得大帝湾附近水域,以“挑战俄方过度的海洋主张”。

【深度分析】

分析人士说,在黑海地区“秀肌肉”是俄罗斯近年来常用的威慑手法,此次军演正值俄乌海上冲突余波未平之际,无论是计划内还是临时增加,都显露出对乌克兰浓厚的威慑意味。

有分析认为,对俄罗斯来说,尽量避免进一步恶化与西方关系,为俄乌海上冲突降温,或是重要考量,但在国家安全、主权等问题面前,俄罗斯难以让步。对乌克兰而言,国内经济持续低迷,明年3月将举行总统选举,寻求加入北约的进程缓慢,这些因素都强化了乌克兰方面打“反俄”牌的动机。

俄罗斯《独立报》认为,因为俄乌海上冲突,欧美可能对俄进行激烈批评并实施新一轮制裁,也可能致使北约舰艇更频繁进入黑海。

【即时评论】

自2014年乌克兰危机爆发以来,经过多轮多种形式的调解、谈判,克里米亚和乌克兰东部危机仍难见曙光。

然而,俄乌冲突再度炒热,有引发擦枪走火甚至触发热战的危险。要走出俄乌冲突的困境,还需更多政治智慧。有关各方应保持克制,防止事态升级,并通过对话协商方式妥善解决分歧。